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58ª ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA - GESTÃO 2024 / 2026 – 29/05/2025. Ao 1 

vigésimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quarenta 2 

minutos, reuniram-se em Reunião Extraordinária o Conselho Municipal de Turismo 3 

(COMTUR) de Poá, na Casa do Artesão Agnei Pires, sede da Secretaria Municipal de 4 

Turismo; conforme Lista de Presença parte integrante desta ata. O presidente Alexandre 5 

Rodrigues Rapp Porto deu início à reunião em segunda chamada. Em seguida, foi 6 

confirmada a pauta do dia que foi a seguinte: 1) Apresentação da proposta do Calendário 7 

Turístico Municipal; A conselheira e membro da Câmara Técnica de Elaboração do 8 

Calendário Turístico, Maria Izaura Ferreira da Silva explicou como se deu o trabalho do 9 

grupo. Disse que o critério principal foi identificar os eventos que tenham apelo turístico, ou 10 

seja, que atraia turistas para a cidade. A conselheira e membro Natássia Gabriela Silva 11 

também acrescentou que o trabalho foi separar por meses. Na sequência foi exibido em tela 12 

a proposta do calendário turístico elaborada pela Câmara Técnica. O presidente Alexandre 13 

Porto sugeriu acrescentar o Aniversário da Cidade no mês de março. Este secretário 14 

lembrou que o aniversário é feriado municipal, por isso, não tem lei própria, mas pode estar 15 

incluído no calendário. Houve um questionamento sobre o uso da Praça de Eventos por 16 

parte do conselheiro Vinícius Macedo, que o pavilhão de exposições não tem o Auto de 17 

Vistoria do Corpo de Bombeiros (AVCB) e que eventos terceirizados precisam ter o AVCB 18 

temporário para poder realizar as atividades, mas que a municipalidade não dispõe dessa 19 

autorização. No mês de outubro, o presidente pediu para incluir o Dia da Cerveja Artesanal, 20 

uma vez que está em tramitação na Câmara um projeto de lei sobre este tema. As 21 

conselheiras da Câmara Técnica também apresentaram em tela, o calendário do Turismo 22 

Religioso, em separado. Foi apresentado a Festa Pet com bênção de São Francisco e as 23 

conselheiras trouxeram para discussão, se era interessante manter no calendário religioso. 24 

Este secretário lembrou que o dia de São Francisco de Assis é em outubro. A conselheira 25 

Izaura afirmou que a data foi mantida em maio por conta do Dia dos Animais. O presidente 26 

também lembrou que outro projeto de lei sobre a Feira PET está em tramitação na Câmara. 27 

Após discussão, foi sugerido que será consultado representantes da Igreja Católica para 28 

saber a opinião deles. Sobre o Dia do Obreiro, houve um entendimento que trata-se de um 29 

evento mais dedicado a homenagens na Câmara Municipal, que pode ser retirado do 30 

calendário. Sobre do Dia do Padre Eustáquio, embora tenha duas datas sugeridas, uma no 31 

dia 30 de agosto e uma no domingo subsequente. Este secretário sugeriu unificar a data no 32 

dia 30 de agosto, que é a mesma utilizada em outras localidades. Ao término da 33 

apresentação, a conselheira Izaura sugeriu a criação de uma data para conhecer as 34 

instituições sociais do município, sobretudo as mais tradicionais e antigas, justificando que 35 

estas têm um apelo histórico e podem ser um potencial turístico. O presidente Alexandre 36 

Porto disse gostar da ideia e, inclusive, estes locais podem ser inseridos como Patrimônio. 37 

Este secretário ressaltou que é importante definir uma linha temporal de corte para escolher 38 

quais instituições possuem essas características. Foi sugerida pela conselheira Natássia que 39 

sejam instituições com mais de 50 anos. Na sequência, o Conselho sugeriu as seguintes 40 

datas para a realização de audiências públicas na Câmara para ouvir setores da sociedade, 41 

instituições, organizações a fim de contribuir com a proposta de criação do Calendário 42 

Turístico. O convidado Kleber Affonso, da empresa Sr. Do Malte sugeriu a inclusão no 43 

calendário o encontro de carros antigos, que já foi realizado no município e atrai público e 44 
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pessoas de outras cidades. O conselheiro Gilson Peres Gomes questionou o impacto 45 

ambiental que este tipo de evento causa na cidade. Kleber reconheceu que existe este 46 

impacto, mas que precisa se pensar em ações para minimizar esse impacto como a 47 

reciclagem dos resíduos produzidos durante o evento. Sobre as datas a serem sugeridas 48 

para a audiência pública foram apresentados os dias 16, 23 e 30 de junho, no período 49 

noturno, na Câmara ou no salão de Eventos Batuíra. Terminada a reunião, houve a leitura 50 

da ata e como não houve nenhum apontamento pelos conselheiros, a ata foi colocada em 51 

deliberação e aprovada pelos presentes. Assim sendo, às onze horas, nada mais havendo 52 

a tratar, o presidente do COMTUR Alexandre Porto encerrou a reunião agradecendo a 53 

presença de todos e assinou esta ata que foi redigida e lavrada pelo secretário-executivo 54 

Delcimar Bessa Ferreira.  55 

 56 
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